

大球場擬建跑道減座位 變身公眾運動場



▲大球場擬增設田徑跑道供市民跑步、舉辦體育及社區活動

【大公報訊】記者曾敏捷報道：香港大球場舉辦的大型體育活動，預料長遠會被日後落成的啟德體育園取代。為地盡其用，康樂及文化事務署建議重建有64年歷史的大球場，增設田徑跑道及發展成公眾運動場，供市民跑步、舉辦體育及社區活動之用，惟看台座位數目則會由現時約四萬個，大幅縮減至8000至9000個。多個體育總會及地區人士均贊成。

康文署指出，香港大球場是全港最大型的多用途戶外康體場地，但座位數目及欠缺

藥檢室和媒體中心等配套，都不能滿足每年的香港國際七人欖球賽和其他大型國際賽事需要。啟德體育園將興建一座有五萬個座位的主場館，料可發揮功能，日後亦會取代大球場舉辦大型活動。

啟德體育園取代辦大型活動

署方建議，改建大球場為公眾運動場，設真草球場作足球及欖球比賽、符合國際標準的田徑比賽設施，但看台座位數目會由現時四萬個，縮減至8000至9000個。在沒有大

型活動時，運動場免費開放予公眾跑步，市民和團體亦可訂場進行足球、欖球和田徑訓練等活動。發言人稱，香港足球總會、香港欖球總會、香港業餘田徑總會及香港學界體育聯會等體育總會，都支持重建建議。

足總副主席貝鈞奇認為，大球場重建計劃合理，因日後啟德體育園的主場館可容納近五萬人，會是大型體育賽事的首選，「香港確實唔需要兩個咁大嘅球場。」而灣仔區議會將於下週二討論重建方案。區議會文化及康體事務委員會主席伍婉婷稱，不少本地

甚至國際體育盛事都選址灣仔舉行，區內相關場地設施使用率飽和，區內交通及配套承載力不足，現是時候探討如何還原及增加區內運動場地。

香港大球場1955年啟用，起初只能容納2.8萬名觀眾；至1994年完成重建後，座位增至四萬個，但其後先後發生草皮質素差劣、附近居民投訴演唱會等風波，近年日均使用量偏低。除體育盛事外，歷年在大球場舉辦過的活動還有童軍大會操，譚詠麟、郭富城和黎明等人的演唱會等。

60年代誕於粉嶺 味濃夠臉長者啱食

「名物」鶴藪白菜重現 漁農嘉年華熱賣

失傳本地特產重現香江！一連三日的本地漁農美食嘉年華昨日在旺角花墟公園開幕，設有逾390個攤位，數目創歷年新高，揭幕焦點是上世紀60年代本地名種鶴藪白菜。一度失傳的「名物」鶴藪白菜，經過漁護署用三年時間復產，成功保育。它的菜味比一般白菜濃，也較臉身長者至啱食。菜檔指首日應市的鶴藪白菜全部售罄，今日再返貨，趁墟要早，有買趁早。

香港品牌

大公報記者 賴振雄、謝瑩瑩（文） 林少權（圖）

鶴藪白菜又稱「鶴藪白」，坊間流傳於上世紀60年代，由粉嶺鶴藪村一個姓鄧農民栽種而成。其實，鄧某本來打算種植江門白菜，其間發現有幾棵白菜長得與眾不同，遂留作進一步培育，經過重複挑選、留種及栽種，到1967至68年，本地新品種鶴藪白菜誕生。到了本世紀初，鶴藪村許多菜農不再種植「鶴藪白」，特產瀕臨消失，直至2012年，漁護署聯同綠田園及育種專家，請鶴藪村一名長者幫忙，通過人工授粉，成功復育鶴藪白菜。

有機種植每斤賣40元

「『鶴藪白』較普通白菜身形矮及胖，葉面深綠色，小棵多皺紋，大棵則皺紋較少，質感『臉口』，好有白菜味」。漁護署農業主任（園藝）陳益民表示，署方於去年10月向農友派發鶴藪白菜種籽，讓他們栽種並在本屆嘉年華售賣，

非有機售價為每斤16至20元，有機則30至40元一斤。

已參展數年的新界本地農莊有機耕種江門白菜，其間發現有幾棵白菜長得與眾不同，遂留作進一步培育，經過重複挑選、留種及栽種，到1967至68年，本地新品種鶴藪白菜誕生。到了本世紀初，鶴藪村許多菜農不再種植「鶴藪白」，特產瀕臨消失，直至2012年，漁護署聯同綠田園及育種專家，請鶴藪村一名長者幫忙，通過人工授粉，成功復育鶴藪白菜。

本地漁農美食嘉年華由漁護署、蔬菜統營處及魚類統營處合辦，是全港規模最大的戶外漁農墟，讓本地生產者可直接向消費者推銷自己產品，免費入場。在超過390個攤位中，約200個主要售賣10種本地當造的漁農產品，包括：菜心、西洋菜、甘筍、車厘茄、蠣、沙巴龍躉、烏頭魚、黃蠣鮨及寶石魚，首日焦點落在鶴藪白菜身上。

除了發售有機產品，農展區也有一個「打卡位」，主辦單位運用鶴藪白菜及草莓等時令農作物，砌成立體蔬菜牆和草莓柱，吸引入場人士拍照。

本地漁農美食嘉年華小資料

日期：一月四至六日（星期五、六、日）
時間：早上十時至晚上八時
地點：旺角花墟公園
攤檔數目：約390檔，逾200檔為本地漁農戶
費用：免費入場

資料來源：漁農自然護理署

有機菜認證未有政府參與

【大公報訊】記者賴振雄報道：市民購買有機菜，只為吃得更健康。政府本身並無定義何謂「有機」食品，僅靠民間認證機構及業界自律。

現時本港有兩間有機菜認證機構，分別是「香港有機資源中心」及「香港有機認證中心」。前者獲政府農業發展基金撥款，主要為本港農場進行認證，至今已有逾100個農場取得資格，消費者可以憑資源中心發出的標誌，分辨有機產品。後者工作性質一樣，同時會向內地農場發出認證。

香港有機資源中心前年發表調查，發現本港街市「有機」菜檔，僅有一半出示有機認證，其餘只是聲稱「有機」，無法出示由上述中心發出的有效標誌。《大公報》曾到多區街市視察，發現不少「有機」菜檔都沒有取得認證，但菜價不比認證有機菜低。

政府早於2011年，已研究是否應該規管有機食品的生產及銷售，但基於本地的有機食物業規模較小，一直認為沒有迫切立例需要。



▲漁農美食嘉年華一連三日在旺角花墟公園舉行，首日人流暢旺



▲鹹魚乾檔主郭華福表示，去年「山竹」來襲，令捕撈魚獲減少兩成；以往售價30元一斤的魚，加價至32元

政制局聘大灣區微信主管 月薪7.8萬

【大公報訊】月薪78350元，心動嗎？政制及內地事務局擬籌建粵港澳大灣區微信專頁，向內地推廣香港助力大灣區建設的故事，近日公開招聘社交媒体主管，統籌專頁開設及後期運營管理等事宜。該崗位申請的截止日期為下星期五（11日）。

該職位合約為期12個月，不屬於編制內公務員，申請人必須持有香港任何一所大學頒發的中文系或新聞系學士或更高學位，在傳媒、公關、數碼市場推廣方面具備10年或以上工作經驗，熟悉時事及社交媒體市場推廣工作。值得注意的是，具備內地傳媒行業相關管理工作經驗、擁有工商管理學系或市場學系碩士或更高學位的申請人將被優先考慮。

該崗位主要負責籌備開設和管理粵港澳大灣區微信專頁，向內地讀者推廣香港對推進大灣區建設的展望以及相關新措施和活動等，研究大灣區建設的相關課題並適時報道相關活動項目，必要時須輪班和不定時工作。

有興趣者可到公務員事務局網頁下載申請表。網址：<https://www.csb.gov.hk>

未來街市「唔就腳」天水圍北10萬居民難享用



▲麥美娟（右一）建議政府在天水圍南北各建一個公眾街市

大公報記者朱樂怡攝

【大公報訊】記者朱樂怡報道：政府擬在天水圍興建新公眾街市，惟工聯會昨公布一項調查，訪問763名天水圍居民，65%受訪者對該街市的方便程度給零分，71%受訪者表示日後不會到該新街市買𩡉。

工聯會倡南北各建一座

工聯會立法會議員麥美娟批評選址「唔就腳」，以致約10萬名居住在天水圍北的居民得物無所用，她建議，政府在天水圍南北，各興建一個綜合大樓式的公眾街市。

工聯會就最新施政報告建議，在天水圍西鐵站旁的天福路興建公眾街市，檔攤約100檔，預計可服務約20萬人的方案，於去年10月中起的兩個月，訪問了763名天水圍居民，了解他們的方案的意見，結果昨日公布，78%受訪者表示不支持現有方案，只有11%表

示會前往，18%會考慮；另有22%受訪者希望街市採用綜合大樓式設計。

元朗區議員劉桂容指出，天水圍約30萬人口，但新街市只能服務約20萬人，「居住縣天水圍北，即由天富邨到天晴邨約10萬名居民，就『覆蓋』唔到。」此外，元朗區議員姚國威說，曾於天水圍最北的俊宏軒踏單車到天水圍西鐵站，需時15分鐘，估計走路要半小時，屆時才能抵達新街市。他認為，「居民倒不如搭多10分鐘車，去元朗天橋街市，果度有300檔，選擇更多、售價更相宜。」

天水圍現時有四個領展管理的街市，包括天澤、頌富、天瑞和天盛街市，及一個房署外判管理的天恩街市。麥美娟認為，該個「唔就腳」無人去的新街市，無助調低物價。她批評當局不了解區內情況，「以為喺港鐵站隔離就方便，其實天水圍居民多數搭巴士。」